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Анотація. В роботі розглядається звітній функціонал програми «Акцент – племінний 

облік у свинарстві» щодо автоматизованого контролю продуктивності маточного стада 
свиней. Даний звітній функціонал дає можливість спеціалістам свинарського підрозділу 
швидко визначити «загублених» свиноматок та виправити ситуацію, яка виникла. 
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Бізнес на свинях, як і будь-який інший має безліч нюансів, ризиків і 
особливостей, тому думка про те, що можна просто купити кормів, поросят, 
облаштувати свинарник, виростити свиней, збути продукцію і отримувати 
мільйони без особливих зусиль помилкова. Однак же, якщо ви вибрали сільське 
господарство, то свинарство - це один з найоптимальніших варіантів. 

У сфері тваринництва розведення свиней є найприбутковішою справою. 
Згідно зі статистичними даними, саме з цієї справи власники мають 20% 
чистого прибутку, в той час як птахівництво приносить 15-17%, а розведення 
ВРХ - не більше ніж 10%. 

Реалії конкурентного середовища диктують потребу підвищенні 
ефективності виробництва продукції свинарства шляхом упровадження 
інноваційних технологій, створення міцної кормової бази, розведення 
високопродуктивного поголів’я тощо. Однією із важливих складових є 
впровадження високоефективних автоматизованих технологій контролю за 
станом маточного свинопоголів’я.  

В програмі «Акцент – племінний облік у свинарстві» таким 
автоматизованим функціоналом є звіт «Таблиця втрати продуктивності» [3,4] 

Звіт «Таблиця втрати продуктивності» активуємо зі «Звітності по 
Племінному обліку» (Рис.1). 

Продуктивність маточного стада в українських племінних господарствах 
поступається показникам провідних наукових свинарських центрів світу і 
складають 70-75% від їх рівня у кращому разі [1]. У великих свинарських 
підприємствах найчастіше це відбувається завдяки тому, що деякі свиноматки 
переходжують свій плановий строк після останньої події. Наприклад ( Рис.2, 3). 

Згідно отриманого звіту ми бачимо, що в нашому стаді є свиноматки, які 
після запліднення мають більше 120 днів, але до сих пір не опоросилися. Також 
ми бачимо, що в стаді є свиноматки, які мають більше 40 днів після опоросу, а 
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також свиноматки, яким більше 30 днів після відлучення та їм не приділена 
увага щодо осіменіння. 

 

 
Рис.1. Звіт «Таблиця втрати продуктивності» 

 
Слід відмітити, що у полях (Рис.4), у яких проставляється кількість днів, 

користувач може проставляти свої значення та робити виборку відносно них. 
Якщо робити подвійний клік у рядках побудованих таблиць – ми 

автоматично перейдемо на форму 2-СВ, в якій на вкладці «Всі парування та 
опороси» отримаємо повну картину по свиноматці (Рис.5,6). 

Отже, даний звітній функціонал дає можливіть спеціалістам свинарського 
підрозділу швидко визначити «загублених» свиноматок та виправити ситуацію, 
яка виникла. Непродуктивні дні свиноматок пов’язують із погіршенням 
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продуктивності основного стада та недоотриманням прибутку. 
 

 
Рис.2. Діалог «Таблиця втрати продуктивності» 

 

 
Рис.3. Варіант для друку «Таблиця втрати продуктивності» 

 

 
Рис.4. Поля обмежень. 

  
Зрозуміло, що непродуктивні дні — проблема комплексна. Її можуть 

спричиняти і невідповідні умови утримання тварин, і незбалансована годівля, і 
поганий менеджмент маточного стада. 

Як було відмічено у статті [2], візьмемо для прикладу ферму на 500 
свиноматок з середньою продуктивністю 29,81 відлучених поросят на 
свиноматку на рік. Це маточник, що реалізує поросят масою 10 кг за ціною 
160* грн/кг. 
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Рис.5. Поля для переходу на форму 2-СВ. 

 

 
Рис.6. Форма 2-СВ, вкладка «Всі парування та опороси» для вибраної 

свиноматки. 
 
Кожен непродуктивний день — це зменшення обсягів реалізації товарного 

молодняка. Конвертуємо непродуктивні дні у кількість відлученців на 
свиноматку на добу. Так, отримуємо — 29,81 гол. / 365 днів =0,0817 
порося/свиноматка/доба. 

* Умовна середня ринкова ціна на товарних поросят масою 10−11 кг в 
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Україні у 2018-му. 
Оскільки середня вартість поросяти 1600 грн (160 грн/кг х 10 кг), то кожен 

непродуктивний день свиноматки коштує підприємству 130,72 грн (0,0817 
порося/свиноматка/доба X 1600 грн). У випадку, якщо кожна свиноматка зі 
стада матиме хоча б один непродуктивний день, підприємство недоотримає 
65 360 грн доходу (500 гол. х 130,72 грн). 

Отже, якщо раніше свинарі зосереджували увагу на інших факторах 
виробництва, то нині питання непродуктивних днів свиноматок є дуже 
важливим. Це економіка, адже чим ефективніше експлуатують свиноматку, тим 
більші прибутки. 

Якщо не стежити за неприбутковими днями свиноматок у стаді, то 
підприємство втрачає можливий прибуток за рахунок простою станкомісця, 
витрат корму та меншої кількості відлучених поросят.   
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Abstract. The work examines the reporting functionality of the program "Emphasis – 
breeding accounting in pig breeding" regarding the automated control of the performance of the 
female herd of pigs. This reporting functionality enables specialists of the pig unit to quickly 
identify the "lost" sows and correct the situation that has arisen. 
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